Le Conseil départemental de la Vendée en bref :
Doté d’un budget de plus de 900 millions d’euros, le Conseil départemental de la Vendée intervient dans de très nombreux champs d’action. Trois grandes priorités portées par les élus sont mises en œuvre par les 2800 agents départementaux :
· accompagner les Vendéens dans leur quotidien et à tous les âges de la vie ;
· bâtir la Vendée de demain à travers une politique d’investissements structurants ;
· conforter la notoriété et l’attractivité de la Vendée via des politiques événementielles, culturelles et sportives volontaristes.
Ces trois grandes priorités mobilisent par ailleurs des services ressources qui ont à cœur de venir en appui des services opérationnels. Au total, ce sont plus de 150 métiers qui déploient, jour après jour, des politiques départementales ambitieuses.
Le Laboratoire de l’Environnement et de l’Alimentation de la Vendée est un service du Département qui rassemble près de 130 agents : ingénieurs chimistes, agronome, vétérinaires, techniciens de laboratoires, préleveurs et agents administratifs (www.laboratoire.vendee.fr). Principalement impliqué dans les analyses des domaines Santé animale, Sécurité sanitaire alimentaire et Qualité des Eaux et Environnement, il est accrédité par le COFRAC selon la norme NF EN 17025 et accompagne de nombreux donneurs d’ordres publics ou privés locaux tels que la DDTM 85, l’ARS 85, la DDPP 85, les collectivités ou les industriels. L’ambition du laboratoire est de développer un niveau élevé d’expertise en matière de gestion des risques sanitaires et de fournir, en toute indépendance des prestations de qualité pour répondre aux missions nationales et départementales qui lui sont confiées. Dans le cadre de ses activités d’épidémiosurveillance en santé animale, le Laboratoire dispose d’une sous unité santé animale, regroupant les secteurs sérologie, Virologie et Biologie moléculaire, Diagnostic animal et ESB (12 techniciens et une vétérinaire expérimentée).
Afin de renforcer l’appui aux vétérinaires et aux éleveurs, le laboratoire recrute un docteur vétérinaire pour encadrer l’équipe de 3 techniciens assurant le diagnostic santé animale.

Missions principales :

Sous l’autorité de la Responsable de la sous-unité Santé animale, vous avez en charge les missions suivantes :
· Piloter le développement des activités du secteur Diagnostic animal en tenant compte des besoins de la clientèle, des avancées des méthodes d’analyse et des exigences liées à l’obtention de nouveaux agréments ; assurer la gestion de projets de développement, d’adaptation et de validation sur le périmètre confié.
· Encadrer hiérarchiquement et accompagner techniquement les agents du secteur « Diagnostic animal », tout en assurant, en collaboration avec le Responsable, la coordination avec les autres secteurs analytiques de la sous-unité Santé animale.
· Réaliser des autopsies en appui des techniciens, principalement sur les bovins, mais aussi sur les volailles, la faune sauvage et autres espèces.
· Assurer l’interface avec les vétérinaires praticiens, les éleveurs (GDS), la Fédération de chasse et les autorités sanitaires vétérinaires.
· Valider et signer les résultats d’analyses relevant du secteur Diagnostic animal.
· Proposer au Responsable de sous Unité toute modification dans les méthodes susceptibles d’améliorer les performances du secteur
· Contribuer au maintien et à l’extension des accréditations COFRAC ainsi qu’à l’obtention et au renouvellement des agréments nécessaires au bon fonctionnement du secteur.

Missions annexes :
· Animer des sessions de formation internes et externes destinées aux techniciens et aux clients du laboratoire.
· Réaliser des audits externes auprès des laboratoires partenaires

Encadrement direct et évaluateur :
· Le Responsable de la sous unité santé animale

Profil souhaité (en termes d’expérience, de formation, de compétences principales) :
· Diplôme de vétérinaire européen exigé
· Expérience souhaitée en tant que vétérinaire praticien et en laboratoire accrédité
· Bonne connaissance de l’élevage, de la zootechnie et des filières animales
· Une formation complémentaire en bactériologie et/ou parasitologie vétérinaire serait un atout
· Connaissance des référentiels du management de la qualité 17025.
· Permis B exigé

Qualités essentielles requises :
· Sens de l’organisation, méthode et rigueur
· Aptitude managériale
· Qualités relationnelles et rédactionnelles
· Sens des initiatives et force de proposition
· Autonomie
· Sens du travail en équipe et en transversalité

Conditions de travail :
· Lieu d’affectation : Direction du Laboratoire de l’Environnement et de l’Alimentation de la Vendée (Les Oudairies - La Roche-sur-Yon)
· Quotité de travail : Temps plein
· Horaires : régime général - contraintes exceptionnelles en dehors des jours et heures d’ouverture (astreintes crises sanitaires)
· Déplacements ponctuels


Observations complémentaires :
· Evaluateur des agents encadrés

